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杜丕生代表：
关于您提出的《关于加大统筹整合洛江文旅资源力度，大力推进洛江文旅融合快速发展的建议》，现将办理意见再次反馈如下：
近年来，洛江区借助青山绿水的生态优势，整合“名山、名桥、名人、名传说”的人文资源，发挥“世遗”效应，以文旅融合为途径，借生态搭台、以文化赋能，发展全域旅游，唱响“悠游洛江”文旅品牌，推动文旅事业高质量发展。
    针对建议中提到的几点建议，我们主要做了以下工作：
一是统筹谋划，加强顶层设计。今年以来，持续贯彻落实区委关于“深学争优、敢为争先、实干争效”行动总体部署，以洛江区文旅经济发展领导小组为组织力量，以开展“文旅+”专项行动为抓手，强化文旅项目招商，优化文旅公共服务，促进文旅消费升级。2023年上半年洛江区接待国内旅游人数138.68万，同比增长50.0%，实现国内旅游收入12.24亿元，同比增长58.5%。
二是创新机制，推动业态发展。成立洛江文旅发展有限公司，搭建区属国企业务实施平台，助力统筹整合洛江文旅资源，打造洛江文旅发展特色品牌。指导仙公山景区按照4A景区标准进行提升，目前仙公山景区三座大殿修缮项目已进场施工；同时，启动游客中心的加固及改造提升项目设计及其他改造项目（石桌石椅安装、标识牌规范建设、LED彩屏安装等）。继续推进培育桥南古街海丝文化主题街区，依托桥南古街古民居，投入100万元建设非遗展示馆，丰富古街文化业态。指导跟踪服务虹山乡住宿设施及游客中心提升工作，积极申报“全域生态旅游小镇”。指导洪四村完善红色旅游产品，投入约1500万元用于樱花园等建设，积极申报“金牌旅游村”。
三是强化宣传，打造精品线路。联合中国移动在“五一”、端午、中国旅游日等节点发送宣传短信15万条。开展洛阳桥公益讲解活动30余场,洛阳桥入选全市首批10个海洋文化重点影视拍摄取景点。召开陈三五娘传说文化研讨会、拍摄陈三五娘系列讲古视频，创作《俞大猷》舞剧、《荔镜奇缘》陈三五娘南音剧，举办“洛水仙山 海丝情”洛阳桥常态化惠民演出。先后举办“玉免花灯邀明月·古街纳福迎‘双节’”洛阳桥春节古街文旅营销活动、庆祝三八国际妇女节113周年暨“‘红色巾帼’聚合力 乡村振兴谱新曲”活动、“凤回大唐”虹山花朝节暨第九届虹山油菜花福文化旅游节、文化和自然遗产日宣传展演、“洛”有你“江”更好“福建百姓大舞台”声乐人才专场展演、“世遗海丝情·泉台同心缘”文化交流等文旅活动。先后组织文旅企业参加闽西南协同发展区 (江浙)联合文旅宣传推广活动（宁波、无锡、义乌）、数字文创海丝泉州博览会、宁波文化和旅游博览会、厦门文博会6场推介活动，加强对外沟通交流。在已编制的10条精品线路的基础上，进一步挖掘整合，编制“乡村旅游”、“工业旅游”、“研学旅游”、“遗产旅游”主题旅游线路，提升线路品质，增强不同维度的可游览性。有效提升洛江区文旅品牌知名度与美誉度。
四是培育人才，强化队伍建设。对接华侨大学旅游学院，签订战略合作（框架）协议，以马甲镇、罗溪镇、河市镇、虹山乡4个乡镇为试点，组建4个乡村旅游辅导员工作站，对有乡村旅游发展需求的乡村以辅导员形式进行专业指导，乡村旅游辅导员将从文旅资源开发建设市场策划运营，一对一专业辅导结对村，助力创建省级金牌旅游村等，为乡村旅游发展及振兴注入活水。举办洛江区乡村旅游人才、讲解员培训活动2场，提升乡村旅游从业创业青年经营和管理专业水平。培育1名省级乡村文化和旅游带头人。落实“涌泉”人才计划洛江文旅优惠政策，推动辖区A级景区针对符合政策人才推出免门票政策。
五是积极投入，落实招商引资。挖掘全区文旅资源，深入实施文旅数字化战略，建设“悠游洛江”智慧旅游云平台。定期召开文旅招商协调会,摸排文旅项目招商情况。赴四川、云南开展洛江文旅招商推介会，为引进重大文旅企业来洛投资兴业创造条件。主动对接杭州赛石园林集团、华侨城文化集团、中交集团等国内知名旅游龙头企业，召开多场次投资洽谈会，形成项目投资共识和投资意向。截止目前，全区累计签订文旅项目合同14个，累计投资额76.13亿元。分别完成年度投资计划的56%，50.8%。加强文旅设施建设，不断优化“吃、住、行、游、购、娱”等旅游要素。改造提升建设洛江区非遗馆、虹山土楼文化馆2个新型公共文化空间，积极推进文化“嵌入式”服务。积极推动希尔顿欢朋酒店、玉叶山森林公园文旅开发、陆歌休闲农业旅游、乡韵鹿境休闲旅游度假区等乡村旅游项目建设。
感谢您对洛江文旅事业的关心、关注和支持！ 
主要领导：吕培基
    分管领导：林晓玲
    经办人员：张联狮
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抄送：区人大人事代表工委、区政府督查室。
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