2024年双阳街道“安全生产月”活动方案

一、总体思路

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入宣传贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于安全生产重要论述，坚持人民至上、生命至上，坚持统筹发展和安全，坚持安全第一、预防为主，持续树牢安全红线意识，推动安全生产责任落实，切实提高风险隐患排查整改质量，切实提升发现问题和解决问题的强烈意愿和能力水平，以人人讲安全、个个会应急为重点策划活动内容，以线上线下活动相结合的形式开展第23个全国“安全生产月”活动，进一步提升全社会安全意识和避险逃生能力。

二、活动主题
人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道

三、活动时间
双阳街道“安全生产月”活动时间为6月。

四、主要活动
（一）开展习近平总书记关于安全生产重要论述宣贯活动。

紧紧围绕宣传贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示批示精神，各社区、各有关部门要组织开展《深入学习贯彻习近平关于应急管理的重要论述》专题研讨、集中宣讲、辅导报告、发表评论文章或心得体会，全面领会习近平总书记关于安全生产重要论述的精髓要义，把理论学习成果转化为谋划推动工作的创新思路、务实举措、有效方法。各企事业单位要组织开展“安全生产大家谈”“班前会”“以案普法”等活动，组织观看“安全生产月”主题宣传片、《安全生产 责任在肩》警示教育片、事故警示教育片、典型案例解析片和“全民安全公开课”等，推动树牢安全发展理念。

2024年安全生产月专题视频链接：https://mp.weixin.qq.com/s/oGIbLB9v9_mmpsy2wDF4ig
（二）加强统筹谋划，广泛开展“安全宣传咨询日”活动。
街道安办牵头、安委会各成员单位参加，组织开展“安全宣传咨询日”现场活动,重点面向社会公众和从业人员，集中宣传安全生产法律法规、方针政策、重大事故隐患专项排查整治2024行动，以及安全生产岗位责任、安全知识和避险逃生技能等科普知识。现场设置宣传展台、张贴公益海报、安全知识有奖竞猜、发放安全应急科普资料和宣传小礼品以及开展咨询服务，回答群众关心的安全生产问题。
（3） 强化媒体监督和社会监督，深入开展“隐患曝光”活动。

各生产经营主体要通过电子屏幕、横幅等方式集中推送宣传比标语，在全社会大力营造“人人讲安全、个个会应急”的浓厚氛围。各企业要及时转发“大美洛江”公众号“安全生产曝光台”专栏推送的软文，对照我区曝光的“一案双罚”以及安全生产行刑衔接（含危险作业罪）等各类典型案例，开展自查自纠。街道安办要大力宣传应急管理部“安全生产举报微信小程序”“安全生产曝光台”“12350举报电话”等及省、市“安全生产曝光台”“12345便民服务平台”等举报渠道，加大《泉州市安全生产领域举报奖励规定》的宣传力度，广泛发动群众特别是企业职工举报安全生产风险、重大事故隐患和非法违法行为，强化安全生产社会监督，推动企业自主履行隐患排查治理等安全管理职责，有效提高企业预防事故能力。

(4） 强化落实安全生产责任制和安全生产标准化提升专项行动宣贯工作。

各部门要以安全生产月为契机，深入宣传报道关于标准化提升专项行动巩固提高工作的具体举措、成效和典型做法，形成互学互鉴、比学赶超的良好氛围；积极推广好的经验做法，不断加大标准化提升专项行动巩固提高工作的宣传深度、广度和频度，引导社会各界了解、认同、支持、参与落实安全生产责任制和标准化巩固提升工作。

（五）凝聚合力，积极参与安全生产和应急管理公益短视频展播活动。

今年市安办在全市范围内开展安全生产和应急管理公益短视频征集活动，该征集活动定于六月份对优秀作品进行展播，各社区各有关部门要充分认识本次活动的重要意义，积极参与安全生产和应急管理公益短视频征集活动的展播活动和相关宣传报道，形成宣传合力，营造以赛促学的良好氛围。

（六）围绕“人人讲安全、个个会应急”主题，持续推进安全宣传“五进”工作。

各社区各有关部门和单位要积极组织参与应急部组织的“十大逃生演练科普视频”展播、“人人讲安全 个个会应急”网络知识竞赛、线上“逃生演练训练营”“自救福利大派送”等全国性活动，扩大应急科普人群覆盖面。要广泛深入开展应急科普“五个一”宣传活动：鼓励学校师生阅读一本安全应急科普读本（宣传和精神文明岗配合区教育局落实），号召家庭开展一次安全隐患排查，动员乡村开展一次农机安全技能培训（农村经济管理岗配合区农水局落实），推动社区开展一次电动车充电安全自查（各社区、物业管理服务岗联合各物业公司落实），组织企业职工绘制一张逃生路线图（安办牵头落实）；广泛深入开展社会化宣传，在电子显示屏持续滚动播放安全公益广告，在交通枢纽、商业街区、城市社区、广场等公共场所和高速路口等醒目位置，广泛张贴或悬挂安全标语、横幅、挂图等，形成强大宣传声势；要及时发布各类安全风险提示信息，加强自然灾害引发生产安全事故的风险预警和宣传提示。

（七）广泛宣传发动，组织开展常态化应急演练活动。
各有关部门和单位要结合安全宣传“五进”工作，组织开展有效管用的全员应急演练。企业要根据本行业领域事故特点，组织一次事故应急演练，开展一次从业人员自救互救技能培训，让全体从业人员时刻牢记安全生产岗位责任，熟知安全逃生出口（或避灾路线）；各社区要针对气象灾害、地质灾害、洪涝灾害、火灾等事故灾害逃生救援；高层建筑、大型商业综合体、旅游景区等场所场景风险防控和逃生救援；学校要针对学生交通安全、消防安全以及地震逃生、防溺水，家庭要针对燃气安全、电动车充电安全以及高楼火灾逃生等，开展科普宣传和情景模拟、实战推演、逃生演练、自救互救等活动。
六、活动要求
（一）强化组织领导。各社区、各有关部门和单位、各生产经营主体要将“安全生产月”活动纳入全年安全生产重点工作计划，建立多部门合作、有关方面协同联动工作机制，加强密切配合，搞好通力协作。要切实加强对“安全生产月”活动的组织领导，加强统筹协调、坚持守正创新，明确工作职责、细化责任分工，扎实有序推进“安全生产月”活动各项工作。

（二）强化氛围营造。各社区、各有关部门和单位、各生产经营主体要加大宣传力度，紧紧围绕活动主题和关键时间节点，增加活动宣传版面、时段和频次，特别是要在“安全生产月”启动、“安全宣传咨询日”活动等重要时间节点开展主题宣传活动，形成阶段性宣传热潮，不断增强活动影响力、感染力。

（三）强化活动实效。各社区、各有关部门和单位、各生产经营主体要把活动与解决当前安全发展中的热点难点问题相结合，与安全生产专项整治等重点工作相结合，与推动落实各方面安全生产责任相结合；创新工作举措，因地制宜开展好宣传活动，推动防范化解重大风险，促进安全生产水平提升，切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

附件：双阳街道第23个全国“安全生产月”宣传标语（参考）
双阳街道第23个全国“安全生产月”宣传标语

（参考）
指定标语：

第23个全国“安全生产月”活动 人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道
牢固树立安全发展理念，深入开展安全生产治本攻坚三年行动

全力打造安全生产标准化提升专项行动3.0版本

深入开展打通消防“生命通道”专项行动

落实安全生产责任 筑牢安全生产底线
自选标语：

学习贯彻新安法 筑牢安全防线

生命重于泰山 守住安全底线

安全生产标准化——企业长远发展的需要

事故是最大的成本 安全是最大的效益

安全生产在一线  车间班组是关键

落实企业安全生产主体责任，扎实开展安全生产标准化创建

安全标准做得细，事故预防有保证

管安全就是管风险 防事故必须除隐患

树牢安全发展理念 落实安全生产责任

生命重于泰山 守住安全底线

安全来自警惕 事故出于麻痹

安全生产必须警钟长鸣常抓不懈



